

区委教工委召开 民办学校党建工作推进会

本报讯(通讯员丁荣利)6月26日下午,区委教工委组织召开第四次民办学校党建工作推进会,80多家民办学校和26名党建指导员参加了会议,区政府教育督导室主任王鑫、区委教工委副主任袁成钧、教工委组织科科长孟驰出席了会议。

会上,区委教工委组织科相关负责人向大家传达了北京市民办学校和中小学校党建工作任务部署会会议精神,带领大家认真学习了《北京市贯彻落实〈关于加

强民办学校党的建设工作意见(试行)〉的实施方案》,并结合区委教工委制定的《关于贯彻落实〈关于加强民办学校党的建设工作意见(试行)〉实施办法》,对民办学校党建工作进行了部署,明确了党建指导员的工作职责。近期,教工委将推动6家有3名以上党员、具备条件的民办学校成立党支部,推动8家党员人数不足3名的民办学校组建2个联合党支部,为所有民办学校配备党建指导员,实现党的组织和

工作全覆盖;发挥公办学校、幼儿园党建工作优势,为6所民办中小学校和8

所从业人员30人以上的民办幼儿园确定结对共建的公办学校党组织,实现组织联建、资源共享。区教工委副主任袁成钧要求民办学校高度重视党建工作,与党建指导员密切配合,严格按照上级要求贯彻落实好党的组织覆盖、建立健全党组织参与决策和监督机制等工作,通过加强党的建设促进民办学校健康发展。

区政府教育督导室主任王鑫对民办学校提出三点要求:一是要统一思想,正确认识加强民办

学校党建设的重要意义,积极克服畏难情绪,认真贯彻落实上级要求;二是要积极推动党组织建设,结合学校实际找准着力点,通过努力查找党员、优先招聘党员等方式积极组建党组织;三是要凸显作用,党组织要积极规范地开展党建工作,使党员充分发挥先锋模范作用,确保民办学校按照党的要求办学立校、教书育人。

会后,80多家民办学校的负责人与26名党建指导员一一对接,为推进民办学校党建工作共同努力。

简讯

●近日,北京市市政市容宣传教育中心的工作人员来到金二小,和二年级的孩子一起开展了“垃圾分类我们一起来”的宣讲教育活动。整个活动,孩子们热情高涨,积极互动。相信他们不但在此次活动中学习到了更多的垃圾分类、垃圾减量的知识和方法,而且会将这些知识和方法应用到生活中。
舒建英

●近日,黄庄职高四名教师参加了由北京市教委统一组织的2017年“京和学校手拉手”活动。四名教师与来自北京联合大学师范学院、北京金隅科技学校、北京国际教育职业学校、丰台区职业教育中心学校、北京商业学校等六所院校的共计25名专家组成了和田援教的讲学团。讲学团在当地开展讲学、调研活动,帮助提升当地骨干教师的教育组织与管理能力,同时也为师生们带去先进的职业教育理念、专业技能和优良的教学方法。
曲颖

●“禁毒宣传月”期间,北京教科院附属石景山实验学校围绕“拒绝毒品,健康生活”主题分层对学生进行多项主题教育活动。利用周一升旗、校会,对学生进行“禁毒从我做起”主题宣讲活动,向全体同学发出号召,提倡健康的生活方式,养成良好的生活习惯,拒绝毒品,健康生活。各班利用班会时间观看了小视频《毒品的危害》,用直观形象的方式引导学生认识到远离毒品的重要性,进行了毒品预防的教育。
安家威

●近日,石景山区师范学校附属幼儿园在石景山青少年宫金鹏剧场,为61名大班小朋友举行了人生的第一个毕业典礼。本次活动邀请了区政府教育督导室主任王鑫莅临参加。同时,园所退休老教师、大中小班小朋友的家长与老师一起共同见证了这一对幼儿来讲具有纪念意义的美好时刻。
阮玉洁

●近日,全市中小学校和托幼园所诺如病毒疫情呈高发状况,为有效控制疫情,石景山区教委高度重视,加强领导,多方协调沟通,采取多种举措积极应对诺如病毒疫情。先后召开了“石景山区2017年学校和托幼机构重点传染病预防控制工作培训会”、“石景山区学校卫生工作会”,对全区中小学校和托幼机构开展学校卫生工作视导和消毒培训。同时,区教委专门斥资二十多万为全区中小学校和托幼园所配备了七种防控消毒物品。为使药品及时发放到各学校,中小学卫生保健所全体职工不辞辛苦,加班加点,连续工作近12个小时。教委主管领导多次到各学校进行现场指导,部署具体防控工作,相关科室积极协调卫计委、疾控中心等部门加强对学校诺如病毒疫情的督察,要求各学校(园所)一定要严格落实晨午检制度,加强疫情的监测和报告,做好学校重点部位的随时消毒及终末消毒工作;要加强食堂管理,注意饮食安全;开展多种形式的健康教育宣传,切实做好疫情防控工作,保障广大师生的身体健康,力保校园卫生安全。
万芳

我区推进教育执法和 全面实施素质教育工作

本报讯(通讯员赵智红)为落实《石景山区人民政府教育执法和全面实施素质教育督导评价实施方案》,交流、研讨、检查三年来各单位教育执法和全面实施素质教育工作目标责任落实情况、经验亮点、存在的问题及解决思路等情况,6月14日,石景山区人民政府教育督导室组织召开区部分单位教育执法和全面实施素质教育座谈会。教育督导室督政科全体督学以及区综治办、法制办、住建委、国土资源分局、工商分局、妇联6家区属单位代表参加了座谈会。

座谈会上,各单位认真梳理总结了教育执法和全面实施素质教育工作,既分享了成功经验,也对督导工作提出了新设想。督学们高度肯定了各单位对教育工作的贡献,指出了有待加强改进提高的方式方法,双方交流深入,就相关问题达成了共识。区政府教育督导室主任王鑫同志强调,教育是全社会的教育,需要全社会的支持,我们作为政府职能部门应共同完成好法律赋予的责任。希望各部门要善于将教育执法工作与本职工作有机结合,重在日常落实,主动作为,有所创新;同时要保持畅通的沟通渠道,相互帮助,相互支持,共同助力教育优先发展。

此次座谈会是区教育督导室三年一轮走进委办局随访督导活动的收尾工作,也是根据被督导单位教育执法内容不同进行工作方式转变的一次尝试,收到较好效果,为走进委办局这项创新工作画上了圆满句号。

●近日,区教育信息中心召开了北京市教育网络和信息中心课题《互联网助推课程和教学变革研究》区级子课题开题会,加快我区探索基于互联网开展中小学教育教学方式创新的实践研究,深化信息技术与教育教学的深度融合。北京市教育网络和信息中心、北京师范大学的专家,以及我区北京市第九中学、京源学校、景山学校远洋分校、苹果园中学、实验中学、石景山学校、北大附小石景山学校、实验小学、古城第二小学、金顶街第二小学等十所优质子课题校的课题负责人参加了会议。经专家讨论研究,区级子课题及十所子课题校的课题开题顺利通过。
刘晶

区少工委组织开展 2017年少先队活动课展示活动



本报讯(通讯员王蕾)6月5日~27日,区少工委组织开展了2017年石景山区少先队活动课展示活动。此次展示活动历时近一个月时间,全区共32所小学参加展示。

展示活动中,学校少先队中队围绕《北京市少先队活动课实施细则》五大板块教育内容,运用精美的PPT、视频影像、手工制作、艺术作品、快乐体验等方式,结合不同年龄的少年儿童特点,呈现了

各具特色的少先队活动课,充分体现了少先队组织教育、自主教育的特点,展现了活动的趣味性与创新性。

此次少先队活动课展示活动为长期以来在基层默默奉献的优秀辅导员们提供一个学习交流的平台,有助于提升学校少先队活动课的组织水平和辅导员课程观念,为进一步推进全区少先队活动课程建设奠定了坚实基础。

区教委组织开展“区域游戏活动组织指导”培训

本报讯(通讯员黎铮)为全面推进《3~6岁儿童学习与发展指南》和《纲要》精神的贯彻落实,区教委邀请北京师范大学石景山附属幼儿园园长马炳霞为全区幼儿园开展“区域游戏活动组织指导”专题讲座。教委会学前科相关人员、学前教研室教研员、全区56所幼儿园的园长、业务园长、骨干教师共计共200余人参加学习。

此次培训配合第十四届“萌芽杯”教育研究系列活动开展,在培训的基础上开展竞赛,全区幼儿

园共有33名教师参加区域游戏的评比。在讲座中,马炳霞从本园的区域游戏开展情况入手,通过丰富的事例与图片,为教师讲解了区域游戏的重要性,从教师如何准备区域游戏的材料、如何指导介入幼儿的游戏,如何对游戏水平进行评价等方面进行了详细的阐述。翔实的案例、生动的照片、丰富的环境都为参训教师们拓展了思路,提高了教师们对游戏化的一日生活的认识和理解,更新了教师的教育理念和方法。